Schriftelijke vragen ORA et LABORA

Pepijn Zwanenberg, GroenLinks
In Utrecht ligt al sinds de jaren dertig van de vorige eeuw een salonboot een de Leidsekade. De boot, gebouwd in Groningen in 1903 als vrachtschip is al flux verbouwd tot salonboot. In deze hoedanigheid voer het schip ook in en om de stad Utrecht. Toen de zaken slecht gingen in de jaren 30 is de salonboot aangemeerd aan de Leidsekade waar het werd omgebouwd tot woonschip. De Ora et Labora is hiermee één van de oudste woonschepen van Utrecht in die zin dat het al zo lang op dezelfde plek ligt.

Onlangs is de Ora et Labora verkocht. De nieuwe eigenaren hebben de boot nu te koop staan, zonder ligplaats. Ze willen een, volgens de huidige regelgeving toegstane, nieuwe ark neerleggen op deze plaats en het karaktersitieke schip verkopen. Hiermee verliest Utrecht een beeldbepalend schip op een bijzondere plek. Bovendien is de Ora et Labora het laatste echte schip aan de Leidsekade in Lombok. 

Dit leidt voor GroenLinks tot de volgende vragen:

· Is het college het met GroenLinks eens dat het spijtig is dat dit karaktersitieke schip van deze plek verdwijnt?

· Vindt het college ook dat het schip voor Utrecht behouden zou moeten blijven?

· Zo ja, ziet het college mogelijkheden hiervoor. Bijvoorbeeld bij Cereol/Meysters Buiten of elders in de stad? 

· Is het college bereid beleid te gaan ontwikkelen om monumentale schepen bescherming te bieden, net als nu gebeurd bij monumentale woningen?

